
 
 

Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: Να παραμείνει το Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας στην κατηγορία 

Α΄των άγονων περιοχών – Να σταματήσει η διάλυση του ΕΣΥ.  

 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες των ειδικευμένων ιατρών ΕΣΥ του 

Ν. Μεσσηνίας (28 Ιουλίου 2024) στο Γενικό Νοσοκομείο της Καλαμάτας 

υφίσταται κίνδυνος κατάρρευσης μεγάλων κλινικών καθώς αυτές λειτουργούν 

με τον μισό αριθμό των απαιτούμενων γιατρών, όπως οι παθολογικές και η 

καρδιολογική κλινική και το ίδιο συμβαίνει και με το Τμήμα Επειγόντων 

Περιστατικών. Οι γιατροί επισημαίνουν ότι οι ουρές στα εξωτερικά ιατρεία είναι 

τεράστιες, το προσωπικό μπορεί να πάρει άδεια για ξεκούραση μόνο ελάχιστες 

μέρες και ότι η προσέλευση των ασθενών αυξάνεται διαρκώς λόγω της 

καλοκαιρινής σεζόν αλλά και της υποστελέχωσης των πλησιέστερων 

νοσοκομείων. 

Σε όλα αυτά η κυβέρνηση της ΝΔ και η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 

απαντάει με υποχρεωτικές μετακινήσεις γιατρών για κάλυψη εφημεριών σε 

άλλα νοσοκομεία (όπως το Γ.Ν Σπάρτης), με την περίφημη ρύθμιση για άσκηση 

ιδιωτικού έργου για τους γιατρούς του ΕΣΥ, τα απογευματινά χειρουργεία που 

αντί να μειώνουν τελικά αυξάνουν τις λίστες της ντροπής για χειρουργεία και με 

τα προσφιλή σε αυτή την κυβέρνηση επικοινωνιακά σόου.  

Το νέο θλιβερό επεισόδιο σε αυτό το σήριαλ έρχεται με την πλέον 

πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση, που μετά από μεγάλη – πλέον του έτους 

– καθυστέρηση υπεγράφη πριν λίγες μέρες και αφορά την αναπροσαρμογή του 

επιδόματος στους γιατρούς που υπηρετούν σε άγονες και προβληματικές 

υγειονομικές περιοχές και αφού έως τώρα τα δημόσια περιφερειακά νοσοκομεία 

αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα υποστελέχωσης που θέτουν σε 

κίνδυνο τη λειτουργία τους και την υγεία των πολιτών. Με την εν λόγω απόφαση, 

αίφνης, το Γενικό Νοσοκομείο της Καλαμάτας που εδώ και πολλά χρόνια 

υπάγεται στην κατηγορία Α΄της άγονης μεταφέρεται στην κατηγορία Β’, πράγμα 

που σημαίνει μείωση των επιδομάτων αγόνου και προφανώς περαιτέρω 

υποβάθμιση και λειτουργικές αρρυθμίες αφού τα έστω πενιχρά κίνητρα για την 

προσέλκυση ιατρικού προσωπικού μειώνονται. Στην ίδια δε, απόφαση 
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ουδόλως συμπεριλαμβάνεται το Κέντρο Υγείας Αγίου Νικολάου του Δήμου 

Δυτικής Μάνης.  

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα στοιχεία της Eurostat, η χώρα 

μας κατέχει τη θλιβερή πρωτιά στην Ευρώπη των 27 - με ποσοστό 11,6% - των 

πολιτών που αδυνατούν να καλύψουν τις ιατρικές τους ανάγκες.  

Είναι προφανές το σχέδιο διάλυσης του ΕΣΥ και οι καταστροφικές 

πολιτικές που εφαρμόζει η κυβέρνηση της ΝΔ με απώτερο στόχο την 

ιδιωτικοποίηση αλλά το ύψιστο αγαθό της υγείας των πολιτών αποτελεί βασική 

υποχρέωση της κάθε ευνομούμενης Πολιτείας και όχι πεδίο για κερδοσκοπία 

των μεγάλων ιδιωτικών συμφερόντων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Θα ανακαλέσει άμεσα την Κοινή Υπουργική Απόφαση για τον 

καθορισμό του επιδόματος αγόνου επαναφέροντας το Γενικό 

Νοσοκομείο της Καλαμάτας στην κατηγορία Α΄και 

συμπεριλαμβάνοντας στις άγονες περιοχές το Κέντρο Υγείας Αγίου 

Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να στελεχωθούν με 

επάρκεια τα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας του Ν. Μεσσηνίας;  

 

Ο ερωτών 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 

 




